

# 樱花之远



尽态极妍,爱到死,方不负爱情的美丽和永恒;生命当如樱花,为了最初的梦想,我们应全力拼搏,使得梦想绚烂绽放,今生无怨无悔。樱花,仿佛人生中一场最为盛大的春事,高远、纯洁,是我们永恒的追求。

世事无常,年华易逝,生命历程起伏,有巅峰和全盛,有平淡和沉寂,但无论如何,我们都要如樱花般活一次,倾其所有力量,义无反顾地投入一场场美好,感受那一瞬间强大的生命力和至高的魅力,即使最终走向死亡,也是“向死而生”,只为留住永远的美丽。 文/付小方

瀛的“三月雨声细,樱花疑杏花。”

虽如此,樱花却渐渐淡出我国的古典语境,自一千多年前日本使者将樱花带人自己国内,对樱花精心培育,品种冠绝世界,樱花就

成为日本的象征和代言。然而,樱花的美却是无国界的,如同爱情是人类永恒的主题一样,它的极度绚烂和韶华易逝让无数人心痴神醉,不管是哪个国家的人。人们惊叹它火一般的怒放,

使天地为之失色,又伤感它的边开边落,七日即亡。樱花美,樱花忧伤,樱花犹如一场梦,梦里梦外皆旖旎情怀,生死之念。

恋爱当如樱花,既爱就要倾其所有,如火般热烈,

一出小区,路两边都是樱花树。花树有些小,因为刚种下没两年,但花朵已开得很缤纷了,一树树粉花明艳逼人,映得整条路仿佛铺了一层艳光,人走在路上,仿佛身在阆苑,一瞬间竟有出尘脱世之感。

一说起樱花,几乎所有人都会想起日本,因为樱花是日本的国花。我读过几本渡边淳一的小说,每部小说都有樱花的出现,男女主人公在樱花林里漫步,临窗对酌赏樱花,浪漫而又美好,令人向往。日本有首樱花民歌:“生命中最美丽的海,一簇簇的歌声,一朵朵的期待,花开时来,花落时也要

来。因为,有许多故事,开始动人,结局更可爱。”樱花,属于爱情,有绚烂,有静好,即使凋落,但美丽已成永恒。它年年都在。

如同日本茶道、剑道等来源于我国一样,樱花也不例外。据日本史料记载,樱花原产于喜马拉雅山脉。我国在秦汉时期,宫廷就已种植樱花,到了唐朝,樱花开始普遍出现在寻常百姓之家。樱花之美,也令许多文人骚客留下千古诗章。白居易有“小园新种红樱树,闲绕花枝便当游。”南宋王僧达的“初樱动时艳,擅藻灼辉芳。细叶未开蕾,红花已发光。”明代于若

## 磕头虫

春的天空高远辽阔,浅浅背景下,几缕薄云,干净清爽。春之喜悦,在大地上精彩展开,青翠柔嫩的小草,不断从泥土里探出头来。莎草悄悄吐露新绿,密密匝匝,生机勃勃,在春风里微笑着摇曳舞动。桃花恣意烂漫,伸展茎蔓,每片叶的旁边,都开出一朵小小的花蕾,宛如明亮的眼睛,在一抹绿色里顽皮地闪烁。

我无意中发现,一只灰黑色的小昆虫从草丛里钻出来。定眼一瞧,原来是一只磕头虫。磕头虫头部深嵌前胸,上唇显露,唇基不明显,触角生在额脊下,靠近复眼。前胸背板向后倾斜,与中胸连接不紧密,其后角尖锐,前胸腹板前缘具半圆形叶片向前突出,腹后突尖锐,

插入中胸腹板的凹窝中,形成弹跳和叩头关节。腹部长着的六只腿,又细又短,感觉有些支撑不了身体,实际上却活动自如,奔跑迅速。

磕头虫学名叫做叩甲,也称叩头虫、金针虫,属鞘翅目叩头虫科。常在夜间取食,吃植物的叶子、种子、根和地下茎,是毁坏植物的害虫,也是给植物授粉的重要媒介。

磕头虫是一种滑稽可爱的小昆虫。与人遭遇,或是发现威胁,会忽然停驻不前,蜷缩起来,一动不动,装模作样地诈死。小家伙等上一会儿,感觉没有什么危险了,就转起身,以极快的速度钻进草丛逃跑。

记得小时候,常逮住磕头虫玩耍。将磕头虫轻

轻捏在手里,它的头向下不住地摆动,像人在磕头,并发出“啪啪”的声音。肚皮朝上翻倒在地六脚朝天时,磕头虫能反叩翻转。复位时,头胸部前屈,将一刺状物突然弯曲纳入腹部沟槽。刺状物突然弹回时,虫体跳起,“咔嚓”一声,恢复原位。

最有意思的是折根麦秆,套在磕头虫腹部,让其自由活动,这叫磕头虫开火车。磕头虫六条小腿,拖着长长的麦秆,起劲地爬呀爬呀,或原地折腾,或来回转圈,或走出不远却连滚带翻,惹得我和伙伴们哈哈大笑起来。

转眼之间,磕头虫拐了个弯,又跑进草丛。我悄悄走过去,顺草丛的缝隙窥探,只见几只磕头虫,大口大口地咀嚼鲜嫩的草

叶,享受愉快生活,仿佛它们待的那个角落里,有着无限的快乐。

一只磕头虫,丁点大的东西,躲在角落里如此欢快,看着看着,我竟渐渐被眼前的场景和气氛所感染。想想平日里,上班时紧张紧张,如履薄冰,下班后忙忙碌碌,一地鸡毛。心情常常不好,天气好的时候抱怨,起风了下雨了也不停地抱怨。

贾平凹先生说:“找热闹的地方容易,寻清静的地方难;找繁华的地方容易,寻拙朴的地方难”。也许躲在角落里的磕头虫,只是一种生命的本能。它们那种不惧环境,简单快乐的生活方式,反而让人生出羡慕之情。磕头虫,好可爱的昆虫。

文/马科平

## 思露花语

我们欣赏山高水低,我们赞美山高水长,因为高山让人仰止,上善难得若水。

人生,能变奢求为追求的,成功便在希望的路上;生命,能变奢望为希望的,成功便在追求脚下。

人生,无怨方可无悔,无憾方可无愧;生命,有情还需有义,有志还需有气。

人生有为,要志向大、意气坚;生命有成,要胜不骄、败不馁。

身体的强壮,只是强健;性格的强悍,才是强大——人生有为,二者缺一不可。

善疑,是人生为学之始的必经之门和学有所成之后登堂入室的必由之路。

心气高却没底气,最终往往懈气;口气大却不争气,有时往往愠气。

觉悟是什么?追求时是敢为,因为理想远大;奉献时是甘为,因为信念坚定。

如果说骄傲只会使人落后,那么骄纵则会让人失败;如果说谦虚可以使人进步,那么谦卑则会让人成功。

所谓门坎,门是要穿越的,坎是要跨越的。故前行时每过一道门坎,人生便离目标又近一步。

你不能忽视别人,更不该轻视自己;你可以挑战别人,但先要超越自我。

谣言犹如瘟疫,而最有效的防治是装聋作哑,即不听、不信、不传。 文/巴特儿

中国移动 充值有好礼 向“钱”冲

长按识别二维码 进入充值页面

每周三充值指定金额加赠 5% (指定金额包括30元、50元、100元、300元、500元)

除周三外充值享折扣 9.95折

即日起—2017.3.31